

# 我市二手房交易回暖 市场发展进入快速通道

□本报记者 刘琨

在刚结束的洛阳精品房展会上，二手房交易火热，成为展会的一大亮点。在居住的刚性需求下，二手房凭借价格适中、地理位置优越、配套完善等优势，赢得了不少购房者的青睐。

## 旺盛需求助推二手房市场红火

今年全新的二手房展区吸引了众多中介公司参与，共有懿皇、浩天、洛港、怡家、海川、丽巢、合富等7家品牌中介公司搭建了30余个展位，创近几年中介公司参展之最，共发布了近千条最新的房源信息，涵盖洛阳市各个区域。展会期间，二手房展区共接待客户8000多人次，登记房源300余套。其中意向成交33套，意向成交额达1050万元，较往同期约有30%的增长。

在现场的中介公司工作人员告诉记者，近期二手房交易的确有所增加，尤其是部分卖房者不再惜售，对于出售价格是按买卖双方均能接受的价格制定，在销售期限上则是要求限时销售。从热销的房源信息看，以洛河以北的西工区、涧西区、老城区的重点生活区域为主，户型以紧凑、实用的二房和三房为主，面积多在70至100平米以内，而总价在30万元至40万元的房子最受欢迎。

据我市4月份二手房销售数据统计，当月共销售二手房（住宅）876套，销售面积7.49万平方米，销售额1.22亿元，分别比上年同期上涨了8.42%、13.48%、40.23%。从数据中得知，今年二手房的销售较去年同期是量价齐升，明显处于增长阶段。

业内人士分析，结婚、过渡房、孩子上



学、进城务工、经商等各种需求是二手房红火的主要原因。而受国家房地产调控政策的影响，部分房主因对未来房价的升值空间预期降低，所以现实地以当前市价出售房源。而新的房贷政策则对中低收入购房者的影晌更大，这也间接促进了部分购房者选择更经济的二手房。同时未来洛阳是否执行限购、房产税等更严厉的房产新政措施，也会使现在拥有多套房子的业主考虑出售拥有房子。

## 中介迎来发展良机

市场活跃的同时促进了二手房中介公司的发展，目前洛阳市已形成品牌效应的几家

中介公司正在进行扩张发展，懿皇置业在洛阳重点区域已布局18家门店，浩天置业共发展20家门店，还有部分公司正在选址拟增加经营规模。在我市一些繁华地段，往往有数家公司的店面相邻，共同经营着繁荣的二手房市场。

经过几年的发展，成长中的二手房市场也逐渐成熟起来，品牌中介优秀的门店服务理念及对网络营销的贯彻与落实保证了中介公司健康的发展，也增强了购房者的信赖和信心。成熟的房地产市场不仅仅是新房，还有供需逐渐增大的二手房。随着城市化进程的发展，二手房在调节住房需求，保证商品房良性流通等方面起到了重要的作用，二手房市场将迎来重要的发展良机。



## 广东保障房出台建设标准 公租房套内面积不得超50平方米

广东省的保障性住房有了建设标准，公租房的套内面积不能超过50平方米。广东省住房和城乡建设厅5月29日发布《保障性住房建筑规程》(以下简称《规程》)，其中对保障房的规划布局和公建配套、建筑结构和使用维护等内容进行了规范。《规程》将于2011年9月1日起实施。

### 保障房不应建低层住宅

《规程》首先明确了保障房建设的一般规定，保障性住房建筑应建多层、中高层、高层住宅，不应建低层住宅。

在选址方面，《规程》指出，保障性住房规划用地的选择应当满足居住者的方便生活和便于居住者工作、就业、出行等需要，充分考虑相应的公共服务设施和市政设施的配套设施。

《规程》要求，保障性住房结构设计的使用年限不应少于50年，保障性住房结构设计应取得合格的岩土工程勘察文件。对不利地段，应提出避让要求或采取有效措施；严禁在抗震危险地段建造保障性住房。

### 公租房套内面积要小于50平方米

业内一直呼吁保障性住房要经济实用，避免大户型设计浪费土地资源。《规程》还特别对保障性住房的面积进行了规定，指出新建廉租住房的套内使用面积必须控制在40平方米内；公共租赁住房套内使用面积必须控制在50平方米以下。经济适用住房的套内使用面积宜控制在50平方米左右。

对于改建的保障性住房，《规程》指出，各地可结合实际情况，其套内使用面积可以适当放宽。此外，保障性住房的阳台面积应控制在套内使用面积的10%以内。保障性住房的标准层使用面积系数宜达到75%或以上。

### 公建配套要同期交付使用

早年建设的保障房小区经常面临地理位置偏远、公共配套不完善的问题，很多住到保障房小区的居民虽然住房成本减下来了，但交通生活成本因配套的缺失而提升。如今，广东大规模建设保障房已经开始注意配套的同期建设。

《规程》提出，保障性住房配建设设施的设置项目与规模必须与居住人口规模相对应，考虑到入住者的生活需求，还提出了配建设施要与保障性住房同步规划、同步建设、同期交付使用的要求。

《规程》还要求，保障性住房中应按实际需求建设一定比例的符合乘轮椅者居住的无障碍住房套型。七层及七层以上或住户入口层楼面距室外设计地面的高度超过16m的必须设置电梯。

(人民网)

盛唐至尊

新中式 纯皇家 无界豪宅

九重至尊 倾城共鉴

\* 盛唐至尊开盘盛典 \*



5月27日下午，位于洛阳新区核心地段的盛唐至尊盛大开盘，在现场公证人员监督下，VIP客户在公平、公正、公开的环境中购房，4个多小时所售房源超过80%，劲销3.6亿元。这表明盛唐至尊的新中式理念获得了市场众多客户的高度认可。盛唐至尊项目也开创了洛阳楼市第一个傍晚开盘的先例。

据悉，该项目近期将加推一批高品质户型，以满足更多购房者的需求。图为开盘现场。

本刊记者 孙静芳 摄

